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Bu kitapgikta toplam 20 soru bulunmaktadir.

¢ Matematik : 10 soru

¢ Fen Bilimleri : 10 soru
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Matematik Ornek Sorulari

1. Beren’in her birinde yalnizca madeni 1 TLlerin bulundugu iki kumbarasi vardir. Bu kumbaralardan birinde 150 adet,
digerinde 90 adet madenf para bulunmaktadir.

Beren her giin bu kumbaralarin birinden diger kumbaradaki para kadar alip harcadiginda bir stire sonra kumbaralarda
kalan para sayilari esitleniyor.

Buna goére son durumda bir kumbarada kalan para sayisi ile ilgili;

I.  Herhangi bir gliniin sonunda kumbaralarda kalan para sayilarinin toplamini tam béler.
II. Herhangi bir gliniin sonunda kumbaralarda kalan para sayilarinin garpimini tam boler.
[ll. Herhangi bir gliniin sonunda kumbaralarda kalan para sayilarinin EBOB’udur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) lvell C)Ilvelll D) I, 1l ve llI

2. Asagida A, B, C ve D markali dort yazici verilmistir. Bu yazicilarin bir sayfalik tanitim afigini yazmak igin harcadiklari
murekkep miktarlari altlarinda gdésterilmigtir.
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404 - 1079 L 0,44 - 1075 L 4.1077L 44,4 . 1078 L

Baslangigta her birinde esit miktarlarda mirekkep bulunan bu yazicilarin her biri ile bu afislerden esit sayida yazdiriliyor.

Son durumda A, B, C ve D yazicilarinda kalan miirekkep miktarlari litre cinsinden sirasiyla a, b, ¢ ve d olmak
lizere asagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

A)c>a>b>d B)d>b>a>c C)d>a>b>c D)c>b>a>d



3. |a|, 1 veya 1’den bilyiik, 10°dan kiigiik bir gergek sayi ve n bir tam sayi olmak iizere a - 10" gésterimi bilimsel gésterimdir.

Magenta, cyan, sari renkli boyalar esit hacimlerde karistirildiginda elde edilen boyalarin renkleri Sekil 1°de gdsterilmistir.
Kare bi¢imindeki bir duvar kenar uzunluklari metre cinsinden birer dogal sayi olan dort bolgeye Sekil 2’deki gibi ayriimistir.
Bu boélgelerden B bolgesi karesel, digerleri ise dikdortgensel bolgelerdir.

4m 2m
7m A D
Sekil 1 Sekil 2

Bu duvar her bir bolgesi farkl renk olacak bicimde mavi, kirmizi, yesil ve siyah renklerinden birine, her 1 metrekare icin
3 - 107" metrekiip boya kulanilarak boyanacaktir.

Bu boyama islemi en az miktarda sari boya kullanilarak gergeklestirilecegine gore, kullanilacak sari boya
miktarinin metrekiip cinsinden bilimsel gésterimi agagidakilerden hangisidir?

A)6,1-1078 B) 6,05 - 107° C)3,25- 1078 D) 2,25 - 107°

4. Bir ondalik gésterimin, basamak degerleri toplami seklinde yazilmasina ondalik gésterimin ¢éziimlenmesi denir.
Ondalik gbsterim ¢dziimlemelerinde, 10°un tam say1 kuvvetleri soldan saga dogru azalarak devam etmektedir.

Asagida farkli mobilya turlerinin birer adedini kaplatmak i¢in kullanilan kumaglarin metre cinsinden uzunluklarinin
¢6zUmlenmis hali verilmigtir.

Kaplatilacak Mobilya Tiurii | Coziimlenmis Hali (m)

Tekli Koltuk 6-10°+2.101+5-10?

ikili Koltuk 1-101+1-10°+5-102
Uglii Koltuk 1-101+3-10°+4.101+5- 102
Sandalye 2.100+5- 101

Birer adet tekli, ikili ve Uglu koltuk ile alti adet sandalyeyi kaplatmak isteyen Serdar Bey 60 metre kumas almistir.

Bu mobilyalarin kaplama islemi tamamlandiktan sonra kalan kumasin metre cinsinden uzunlugunun
¢6zumlenmis hali agagidakilerden hangisidir?

A)1-101+4.10°+2.101+5-1072 B)1-101+5-10°+7 101+ 5102
C)2-101+6-100+7.101+5- 1072 D)4-10'+5-10°+7-101+5-1072



5. Asagida kenar uzunluklari santimetre cinsinden birer dogal sayi ve her bir kenar uzunlugu 60 cm’den kisa olan dikddrtgen
seklinde bir karton gdsterilmistir. Bu kartonun kenarlarindan birinin santimetre cinsinden uzunlugunun farkh asal
¢arpanlarinin toplami 10, diger kenarinin santimetre cinsinden uzunlugunun farkli asal ¢arpanlarinin toplami 15'tir.

Buna gore bu kartonun gevresinin uzunlugu en fazla ka¢ santimetredir?

A) 112 B) 146 C) 164 D) 188

I/ )
- =am = "dir.

6. a # 0 ve m, n birer tam sayi olmak iizere a" - a™ = a"" ve i

Sekilde gosterilen A ve B komsu Ulkelerinin su andaki nifuslar esittir. Bu Ulkelerden A'nin nifusu her 25 yilda bir, B’nin
nifusu ise her 40 yilda bir 2 katina gikmaktadir.

A Ulkesi B Ulkesi

Buna gore kag¢ yil sonra A’nin niifusu B’nin niifusunun 64 kati olur?

A) 200 B) 400 C) 600 D) 800



7. a, b, c birer dogal sayi olmak iizere avb = va?-b , avb + cvb = (a + c)vb

Asagidaki sekilde birbirine paralel olan A ile B yollari ve bu yollar arasinda kalan araziler verilmistir. Bu arazilerden kare
bigiminde olan U¢ arazinin alanlari sekilde gdsterilmistir.

27 hm?

12 hm?

48 hm?

A ve B yollari arasindaki baglantiy1 saglayacak bir yol yapiimasi planlanmaktadir.

Yapilabilecek en kisa yolun hektometre cinsinden uzunluguna en yakin dogal say! agagidakilerden hangisidir?

A) 15 B) 16 C) 17 D) 18

8. a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak iizere avb = ya? b, avb +cvb = (a+c)Vb, avb—cvb=(a—-c)/b

Dogrusal bir kosu parkuru Gzerinde bulunan ¢ kosucudan A noktasindakinin baslangi¢ cizgisine uzakhgr v128 m, B nok-
tasindakinin bitis gizgisine uzakli§i 42 m’dir. C noktasinda bulunan kosucu, A ile B noktalari arasinda olup B noktasina
daha yakindir.

Baslangi¢ Bitis
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Parkurun uzunlugu +v512 metre olduguna gore, C noktasinin bitis gizgisine uzakligi metre cinsinden
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) V108 B) V72 C) V48 D) V32



9. a, b birer dogal sayi olmak iizere avb = v a’-b

Asagida verilen sepette her birinin kiitlesi v2 g olan mavi bilyeler ve her birinin kiitlesi 3v2 g olan kirmizi bilyeler
bulunmaktadir.

Kirmizi

3V2g

Bu bilyelerden belirli sayida alinarak bir terazide tartildiginda toplam katlenin 19 g ile 20 g arasinda ve 20 grama daha
yakin oldugu gorilmustir.

Buna gore teraziye konulan mavi bilye sayisi asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 8 B) 6 C)5 D) 2

10. a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak iizere av/b - cJ/d = a - cvb-d dir.

Asagida ayni guin topraga dikilen A ve B fidelerinin dikildikleri gindeki boylarinin uzunluklari verilmistir.

J2cm J3cm

B

A fidesinin boyu her yil bir énceki yildaki boyunun +2 katina, B fidesinin boyu ise her yil bir dnceki yildaki boyunun
V3 katina gikmaktadir.

Buna goére A fidesinin boyunun 4.2 cm oldugu yil, B fidesinin boyu kag santimetredir?

A) 443 B) 63 C)9v3 D) 273



Fen Bilimleri Ornek Sorulari

1. Kahtim ile ilgili yapilan bir etkinlikte | ve II. sekil ayni genetik 6zellige sahip farkli alelleri temsil etmektedir.

|.sekil I1.sekil

Ellerin birlestiriimesiyle olusturulan pozisyonlarin farkl agidan goérintileri ile genotip ve fenotip konusu anlatiliyor.

yandan énden yandan 6nden yandan énden

|. pozisyon 1. pozisyon lIl. pozisyon

Bu etkinlikten yola gikarak asagidaki ifadelerden hangisine ulasilamaz?

A) |. sekil cekinik aleli temsil etmektedir.

B) ll.pozisyona bakilarak baskin alel belirlenir.

C) Ellerin yandan gorintiist genotipi temsil etmektedir.
D) Ellerin 6nden gorintisiine bakilarak fenotip belirlenir.

2. DNA ile ilgili bilimsel bir hikaye asagida verilmigtir.

Disarida DNA yaglyor.\f

Bahgemin alt tarafinda biyiik Tayla tohur_r_1un LB Lol
bir agag bulunuyor ve tiiylii kismini seluloz" olustu[L_Jyor- ’
tohumlarini havaya sagiyor. ken neden sellloz degil de

Tohumlar riizgarla savrularak DNA yadiE
her tarafin beyaza biriinme-

sine sebep oluyor. Etrafa

savrulan pamuksu tlyciikle-

rin hacminin blytk bir

kismini seliiloz olugturuyor

ve genetik bilgileri yani

DNAYyi tasiyan minicik bir

kapsul de iceriyor...

—

Verilen hikayedeki soruya agagidakilerden hangisi dogru cevap olusturmaz?

A) O yalnizca bir DNA degil, yeni agacin meydana gelmesi igin 6zel ydonergelerin bulundugu yerdir.
B) Evet sellloz daha hacimlidir ancak sadece tohumlarin etrafa yayllmasini saglayan bir parasuttir.
C) Oyle ki yayilan DNAda bulunan seker ve fosfat, DNA molekiiliinin omurgasini olusturur.

D) Pamuk, cicek ve yaprak hepsi bir tek seyin icindedir. O da yayilan DNA'dIr.



3. Bezelyelerde yapilan iki farkli galisma sonunda elde edilen bezelyelerin 6zellikleri asagidaki tablolarda verilmigtir.

1. Calismada Elde Edilen Bezelyeler 2. Calismada Elde Edilen Bezelyeler

Cicek Konumu Yanda (Melez) Cicek Konumu Ucta (Saf)
Tohum Rengi Sari (Melez) Tohum Rengi Sari (Melez)
Kabuk Sekli Dar (Saf) Kabuk Sekli Dar (Saf)
Cicek Rengi Mor (Melez) Cicek Rengi Beyaz (Saf)

Calismalarda elde edilen bezelyelerin birbiriyle gaprazlanmasi sonucunda,

I. Yanda gicek
Il. Yesil tohum
Ill. Genis kabuk
IV. Beyaz gigcek

ozelliklerinden hangileri olusabilir?

A)lvell B) Il ve IV C)l, Ilve IV D) II, 1l ve IV

4. Bilim insanlari, hastaliklara kargi direngli ve meyve kalitesi yuksek bitkiler Uretmek icin calismalar yapmaktadir. Bu
calismalardan birinin basamaklari asagida verilmistir.

DNA analizi
yapilmasi
_> % |~ @ )
Ana bitki Siirgin uglarinin Radyasyon Mutasyona ugramis  Bitkilerin topraga DNA analizi yapilan
test tplerinde etkisiyle bitkilerin deney ekilmesi bitkilerden sec¢im yapilmasi
yetistiriimesi mutasyon tiplerine alinmasi
olusturulmasi l

<«
eaes aren Ut
Hastaliga direngli

bitkilerin olugmasi Secilen bitkinin
test tuplerinde hizli Uretilmesi

Yapilan bu ¢aligma ile ilgili agagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Hastaliklara direncli ve meyve kalitesi yuksek bitki Gretiminde mutasyonlar islah araci olarak kullanilabilir.

B) Bitkinin slirgtin uglarinin radyasyona maruz birakilmasi, bitkinin genetik yapisinda degisikliklere neden olmustur.

C) Bitkiler arasindan sec¢im yapilmasi, mutasyonlarin bitkilere istenmeyen 6zellikler de kazandirabilecegini gosterir.

D) Secilen mutasyonlu bitkinin hizli Gretime alinmasindaki amag, ortaya ¢ikan gegici durumdan yuksek fayda saglamaktir.



5. Hiicre ¢ekirdegindeki genetik materyalin basitten karmasiga dogru siralamasi niikleotid, gen, DNA ve kromozom seklindedir.

Bu siralamayi farkli nesneler ile iligkilendirerek anlatmak isteyen bir 6grenci asagidaki gorselleri belirlemistir.

3. Dokuma ipleri

1. Dokunmus desen 2. Hal

4. Kihfli hali

6. Kilifli hahl
5. Bos dokuma tezgahi il halilar

Ogrenci, genetik materyali olusturan yapilar arasindaki iligkiyi verilen nesneler arasinda kurdugunda hangi
numarali nesneler agikta kalir?

A)1ve5b B)2ve4 C)3ve4d D)5ve 6

6. Cekinik genlerin neden oldugu kalitsal hastaliklarin bireylerde gériilebilmesi igin, hem anneden hem babadan g¢ekinik gen
gelmelidir.

Asagidaki gorsellerden; Gorsel 1'de akraba evliliginin hi¢ yapiimadigi, Gorsel 2’de ise birbiri ile akraba olan ve akraba
evliliginin yaygin olarak yapildigi bir topluluk temsil edilmektedir. Bu topluluklarda bir hastaliga ait ¢ekinik genin bulunma
sikhdr modellenmistir.

' Cekinik gen bulunduran birey

O Cekinik gen bulundurmayan birey

Gorsel 1 Gorsel 2

Verilenler incelendiginde,

. iki farkli topluluktaki bireyler arasinda gerceklesebilecek evliliklerde bu hastaligin gériilme olasig yoktur.
Il. Gorsel 2’deki gibi topluluklarda bireyler arasindaki genetik benzerlik daha fazladir.

Ill. Koyu renkli bireylerin hepsi hastadir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve il



7. Bir inegin klonlama asamalari asagida verilmigtir.

M inegdinin viicudundan kii¢uk bir parca alinarak ¢ekirdegi ¢ikartiliyor.
R ineginin olgunlasmis yumurta hlcresi alinarak ¢ekirdegi ¢ikartiliyor.

M ineginden alinan ¢ekirdek R ineginden alinan yumurta hiicresine 6zel tekniklerle yerlestiriliyor.

oo np -

Uygun sartlarda olusturulan embriyo G ineginin rahmine yerlestiriliyor ve gebelik slresinin sonunda M ineginin
genetik kopyasi doguyor.

Bu olayda M ineginin genetik kopyasinin olusmasi temel olarak hangi asamadaki uygulamadan kaynaklanir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4

8. Bir dgrenci K ve L bezelyelerini caprazlayip F ve Z bezelyelerini elde etmistir. Bu bezelyelerin 6zellikleriyle ilgili asagidaki
tabloyu olusturmustur.

Ozellikler K Bezelyesi L Bezelyesi F Bezelyesi Z Bezelyesi
Gookrongi OB P B P
Mor Mor Mor Mor

..................................... Sag m W n el e N YEE Sl
Kabuk Sekli  “Sam®” -
...................................... R0 S

Cicegin Konumu
Ucta Yanda Yanda Yanda

Sadece tabloda verilenlere bakilarak,

I.  Mor gicek rengi baskindir.

II. Yesil tohum rengi ¢ekiniktir.
Il Dar kabuk sekli baskindir.

IV. Ugta cigek konumu ¢ekiniktir.

bilgilerinden hangilerine kesinlikle ulagilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lLlvelV D) II, lll ve IV



9. Dogal secilim, yasadigi ortama uyum saglayabilen canlilarin yasamlarini sirddriirken, uyum saglayamayan canlilarin
yasamlarini devam ettirememesidir.

Buna gore 6grencilerin tasarladig,
I.  On saniye iginde beyaz zemin Uzerine sagilan ayni sayidaki siyah ve beyaz balonlardan olabildigince ¢ok balon
patlatiimasi
II. Ayri kaplarda bulunan dondurma ve biskuvinin gunesli bir yerde bes dakika boyunca gézlemlenmesi
1I. iginde renksiz bilyeler ve gakil taglarinin oldugu akvaryumdaki bilyelerin toplanmasi

etkinliklerinden hangilerinde dogal segilim gergeklesmistir?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll D)1, Ivelll

10. Asamalari asagida verilen fasulye etkinligi iki 6grenci tarafindan en az on kez tekrar edilerek yapiliyor.

Baslangigc:

Etkinligin sonunda en blylk
fasulyelere sahip olmak isteyen
ogrenciler fasulye guvalindan
Fasulye Cuvall r5stgele 10'ar fasulye segiyorlar.

v

1. Asama:
Fasulyelerin boylari élgulerek kaydediliyor ve
bu fasulyeleri rastgele ve karsilikli gelecek
sekilde gorseldeki gibi diziyorlar.

1. 6grencinin dizimi: D&é) D) é)é) 50 5L)
2. 6grencinin dizimi: (4 G 38 o o (R

3. Asama: Fasul;_/_e guvallpdaq rastgele 4'er fasulye 2. Asama: En biiyiik fasulyenin bulundugu
daha alarak gorseldeki secilen fasulyeleri 10'a giflerden 3'er tane secerek gérseldeki gibi
tamamlayip tim asamalari tekrar ediyorlar. gember igine aliyor ve kalanlari bos guvala

s - . . Ly . . : atiyorlar. Bos Cuval
1. 6grencinin secimleri 2. 6grencinin secimleri

D) ) D)
¢ Q g 0

Bu etkinlige gore 6grenciler asagidaki sorulardan hangisine cevap veremezler?

A) Varyasyonu artiran etmenler neler olabilir?

B) Biyolojik 1slah ¢alismalarinin sonuglari neler olabilir?

C) Kaltsal c¢esitliligin zaman icindeki degisimi neye baglidir?

D) Genetik 6zelliklerin nesillere aktarilmasini neler etkileyebilir?



CEVAP ANAHTARI

MATEMATIK FEN BILIMLERI
1. D 1. A
2. A 2. C
3.D 3. C
4. A 4. D
5. C 5. D
6. B 6. B
7.B 7.C
8. C 8. B
9. B 9. B
10. C 10. A



